
Semantiseren 
 
Stap 1: Het woordcluster 
De 3 uitjes: 
1)  uitbreiden + 2) uitleggen  
 

de voorziening = iets nuttigs waarvan je gebruik kunt maken 
 
 

 
3) uitbeelden 
 
  Je baalt dat je in een heel klein dorp woont waar geen voorzieningen zijn. 
  

 
Stap 2: De leerkracht aan het woord 
Two minutes of fame  
 
Ik baal zo enorm hè! Ik woon in een heel klein dorpje. In dat dorpje zijn helemaal geen voorzieningen. Een voorziening is iets nuttigs 
waarvan je gebruik kunt maken. Bijvoorbeeld een winkel. Een winkel is een voorziening. Nou, en die is er dus niet in mijn dorp. Heel 
onhandig! In het dorp naast mijn dorp is die voorziening er wel. Ik moet dus steeds naar dat dorp om boodschappen te doen. Ik ga 
graag naar het zwembad, maar ook die voorziening is niet in mijn dorp. Ook echt balen! En wat dacht je van de bioscoop…. Die 
voorziening is er dus ook niet… Waarom woon ik nog in dat dorp als er geen voorzieningen zijn!! 
Ik wil verhuizen naar een grote stad. In een grote stad zijn veel voorzieningen. Er zijn winkels, er is een zwembad en een bioscoop en 
nog veel meer voorzieningen. Een ziekenhuis, scholen, bibliotheek…. Hartstikke nuttig om gebruik van te maken.! 

 
Stap 3: De leerkracht en de leerlingen aan het woord 
De interactieve verwerking 
  
Welke voorzieningen zijn er bij jou in de buurt? En welke voorziening mis je? 
 

de voorziening 
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